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E PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO NAO
CIENTIFICA

MOTORES




QUESTAO 1

A conexdo de tubulagdo de redugdc concéntrica &
empregada com o objetivo de fazer:;

(A) o fechamento da extremidade do tubo.
(B) mudancas de dire¢ao em tubuiagdes,
(C) mudangas de didmeftros em tubulagdes,
(D) ligagSes de tubos enfre si.

(E) derivagdes em tubulagtes.

QUESTAC 2

Qual é a designagéo de uma rosca esquerda métrica 1SO
com didmetro nominal de 24 mm e passo fino de 2 mm?

(A) M24 x 2PF
(B) M2 x 24E
(C) RE2x24
(D) M24 x 2RE
(E) P24x2E

QUESTAO 3

Assinale a op¢&o que apresenta uma desvantagem para
as tubulacbes de plastico.

(A) Sujeitas a deformagées por fluéncia.
(B) Baixa condutividade térmica.

(C) Alta resisténcia 4 corroséo.

{D) Coeficiente de atrito muito baixo.
(E} Baixa condutividade elétrica.

QUESTAO 4

Que prepriedade permite ao material sofrer deformacgéo
permanente antes de se romper por tragéo?

(A) Ductilidade.

(B) Elasticidade.
(C) Tenacidade.

(D) Rigidez.

(E) Usinabilidade.

QUESTAO 5

Assinale a opgdc que apresenta uma vantagem dos
motores com cilindros opostos dois a dois,

(A) Facil fabricacdo dos blocos do motor.
(B) Facil acesso para atividades de manutengio,

(C) Poucas pancadas ou vibragdes nocivas ao
funcionamento.

(D) Atinge maior taxa de compresséo que os motores
convencionais,

(E) Giram no mesmo sentido dos ponteiros do relégio.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 6

Que providéncia é recomendada para prevenir que & taxa
de compressdo seja allerada apds a usinagem da
superflcie do cabegote?

(A) Instalaglo de pistdes de menor comprimento.

(B) Mudanga do ponto de ignigio do motor.

(C} Compensa¢ao pelo ajuste das folgas de valvulas.

(D) Troca dos anéis de segmento,

(E) Ajuste da bomba injetora para melhorar a alimentagéo
de combustivel,

QUESTAO 7

Os dleos classe CD sdo usades em servigos pesades €
em motores turbinados de velculos que viajam muite. Para
um melhor desempenho na lubrificag8o, devem ter
também:

(A) baixa viscosidade.

(B) baixo poder de detergéncia.
(C} baixo ponto de fluidez.

(D) - baixa densidade.

(E) alto poder de detergéncia.

QUESTAO 8

Coloque V (verdadeiro) ou F {falso) nas afirmativas abaixo,
em relagéo a motores de combustéo interna, assinalando
& seguir a opgéo correta,

{ ) O curse do pistdo & a distancia que o pistdo percorre
entre seu Ponto Morto Superior e seu Ponto Morto
Inferior ou vice-versa.

( ) Cilindrada & o volume total deslocado pelo pistdo
entre o Ponto Morto Inferior e o Ponto Morto Supericor,
multiplicado pelo nimero de cilindros de motor.
No funcionamento dos motores Diesel quatro tempos,
tem-se a seguinte ordem de operagéo: 1° tempo -
admissédo de ar puro; 2° tempo - compressdo de ar
puro; 3° tempo - combustdo com a pulverizagéio de
dleo diesel e expanséo dos gases queimados, e 4°
tempo - escapamento dos gases queimados.

( ) S&o 6rg&os méveis principais de um motor Diesel:
carter, pistdo, eixe de manivelas, vélvulas e cabegote.

{ ) A camara de compressdo ou de combustdo é o
espaco livre que fica acima do pistdo quando este se
encontra ne Ponte Morto Superior.

(A} (F) (V) (V) (F) (V)
(B} (M) (F) (V) (F) (V)
(G) (M) (V) (F) (V) (F)
(D) (FY (V) (V) (F) (F)
(B) MEF V)

()
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QUESTAO 9
Qual a fungao da valvula termostatica no motor?

(A) Medir a temperatura da agua de resfriamento.

(B} Medir a pressédo da agua de resfriamento.

(C) Permitir a circulagdo da &gua no radiador com o
motor frio.

(D) Garantir um fluxo de agua elevado com o motor
quente,

(E) Apressar o aquecimento do motor no infcio do
funcionamento.

QUESTAO 10

QO pistéo apresenta, na sua parte superior ranhuras que
servem para

(A) impedir 2 passagem dos gases para o cérter.
{B) raspar ¢ excesso de dleo nas paredes do cilindro.
' fixac&o do éleo que lubrifica 8 parede do cilindro.
(D) fixagdo dos anéis de segmento de vedagdo e
lubrificagéo.
(E} melhor dissipagéc do calor gerado pela combustéo.

QUESTAO 11

Em um mandmetro de escala de zero a 7.6 Kgflcmz,
quando o ponteiro estiver no zero, que pressdo sera lida?

{A) Abscluta.

{B) De inércia.
{C) Aftmosférica.
{D) Dinamica,

(E) De 760 cm Hg.

QUESTRO 12

E muito grande a variedade dos materiais atualmente
utilizados para a fabricagio de tubos. Marque a opgéo que
apresenta materiais que podem ser utilizados para a
fabricacao de tubos metalicos ferrosos.

(A) Acos-liga, latdes, metal monel e epdxi.

(B) Cobre, [atées, metal monel e chumbo.

(C) Agos-carbono, ferro nodular, titAnio e epdxi.

(D) Agos-carbono, ferro nodular, agos inoxidaveis e Agos-
liga.

(E) Agos-liga, latdes, titAnio e chumbo.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 13

A medida, em centimetros, de 2 10/32°
{polegada) ¢ igual a:

(A) 2,31
(B) 2,45
(C) 2,87
(D) 5,31
(E) 5,87

QUESTAO 14

Forga € qualguer causa capaz de produzir ou medificar o
estado de repousc ou de movimento de um corpe. Sendo
assim, marque a opgdo que apresenta apenas
caracteristicas de uma forea.

(A) posicao, reta de agdo, movimento, poténcia,

(B) ponto de aplicag&o, reta de agio, inclinagéo,
poténcia,

(C) resultante, inclinagéo, sentido, intensidade,

(D) deformagéo, direcido, movimento, intensidade.,

(E) ponto de aplicagéo, diregéo, sentido, intensidade.

QUESTAO 15

No curso de combustiio e escape de um motor Diesel de
dois cursos, pode-se observar que o5 inlcios e os finais
dos tempos n&o coincidem com a passagem do pistao
pelo Ponto Morto Superior e pelo Ponte Morto Inferior,
como hos motores a quatro cursos. Para que isso ocorra,
a regulagem e a ajustagem desse motor deverao ser feitas
por meio

(A) do regulader de velocidade.

(B) do mecanismo variador de avange.

(C} do mecanismo de comando de valvulas.

(D} da cremalheira da bomba injetora.

(E) da press#o de trabalho do turbocompressoer.

QUESTAO 16

Qual Especificagéio de material, segundo a ASTM, que
NAO se aplica a tubos de ago-carbono?

(A) ASTM AS5S5.
(B) ASTM A97.
(C) ASTM A800.
(D) ASTM A120.
(E) ASTM A199.
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QUESTAO 17

Quais os principais materiais plasticos utilizados nas
tubulagtes.

{A) Polietileno, elastdmeros, monel e epoéxi,

{B) Fendlicos, barro vidrado, poliesteres e epdxi.

{C) Hidrocarbonetos fluorados, cloreto de palivinil, barro
vidrado e fendtlicos.

(D) Poliésteres, fendlicos, polietileno e cloreto de paolivinil.

(E) Epoxi, cloreto de polivinil, hidrocarhonetos fluorados e
cimento-amianto.

QUESTAO 18

Assinale a opgéo correta sobre o aquecimento elétrico das
tubulagdes.

(A) Dificil controle de aguecimento.

(B) Custo inicial e operacional baixos.

(C) N&o & muito adequado aos casos de tubulagdes de
grande extensdo.

(D) Aquecimento rapido e uniforme em toda a tubulagao.

(E) Alto custo de manuteng&o.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 19

Em muitas situagbes gque envolvem corroséo ou alta
temperatura, 0 ago inoxidavel € o mais indicade para a
utilizagdo. Esse ago & de trés tipos: austenitico,
martensitico e ferrltico. Sendo assim, correlacione os tipos
de agos as suas caracteristicas e, a seguir, marque a
opcéo correta.

{ ) Contém apenas cromo como elemento de liga
fundamental. S#o endurecidos por tratamento
térmico. Podem ser trabalhados a frio sem que
enduregam excessivamente devido ao trabalho.
Apresentam boa resisténcia a corrosdo atmosférica e
& alguns compostos quimicos.

{ ) Ndo endurecem por tratamento t&rmico, nem
endurecem excessivamente pelo trabalho. Sao,
provavelmente, os mais intensamente usados entre
0% a¢os a0 cromo simples.

{ ) S&o endurecidos facilmente, facilmente soldaveis e
s80 os melhores dos agos inoxidaveis para trabalho a
altas temperaturas. Por causa de sua facilidade em
endurecer-se, esses agos devem ser usinados com
corte pesado, baixa velosidade e ferramenta afiada.

Tipos de AGO.

- Austenitico
{I- Martensitico
- Ferritico

A {1 1) e ().
B) {1 (1l e {1).
(© {yamen.
(D) (e qn.
(E) () () e ().
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QUESTAO 20

Observe as figuras a seguir.

Assinzle a opg¢éo que identifica corretamente os tipos de
flanges para tubos apresentados acima.

{A) l-encaixe, ll-sobreposto, lll-integral e 1V-solto.
{B) I-solte, ll-sobreposto, lll-integral & IV-encaixe.
{C) I-solte, ll-integral, llI- sobreposto e IV-encaixe.
{D) l-integral, {l-sobreposto, 1l solto & [V-encaixe.
(E) l-solto, ll-encaixe, lll-integral e |V-sobreposto.

QUESTAO 21

O sistema internacional de unidades ¢ medidas utiliza
varios prefixos associados a unidade-base. Assinale a
opcdo que indica a representa¢do numérica dos prefixes
mili, micro, deci, nano e centi, respectivamente.

10, 10, 107, 10% e 102
10° 10, 102 107 2 10°.
10° 107, 102, 107 2 10,
102 109 107, 102 10°%.

A
B
c
D
E) 102 10° 107, 10° e 107

— o~ — g~ —

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 22

Analise a figura a seguir.
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A medida apresenfada no micrémetro da figura acima,
corresponde a:

(A) 21,118
(8) 21,025
(C) 20,618
(D) 20,225
(E) 20,128

QUESTAO 23

Sabendo que a durag8o e a temperatura séo escolhidas
de modo a proporcionar ad ago as propriedades
desejadas, que ftratamento térmico & felo pelo
reaquecimento de um a¢o temperado ou normalizado a
uma temperatura abaixo da de transformagéo, seguido de
um resfriamento na velocidade desejada?

(A) Témpera.

(B) Recozimento.
(C) Normalizagéo,
(D) MaleabilizagZio.
(E) Revenimento.

QUESTAO 24

Assinale 3 opgio que apresenta a principal razdo para a
utilizagdo, em larga escala, de turbocompressores em
motores de avibes.

{A) Necessidade de manter altas velocidades em voo.

{8) Propiciar maior seguranga nas manobras de subida.

{C) Permitir decolagens e manobras mais rapidas.

{D)} Compensar a menor taxa de oxigénio no ar, a altas
altitudes.

{E) Manter a estabilidade em voos turbulentos.

CPA-CAP/2017
Fagina: 5/11



QUESTAO 25

Com relagée aocs componentes do motor Diesel, cologue V
(verdadeiro) ou F (falso), nas afirmativas abaixo ¢, em
seguida, assinale a opgéo que indica a sequéncia correta.

{ ) Existem dois tipos de anéis de segmento; os de
compressac e 0s de escape.

{ )} Quanto maior o didmetro do pistdo, maior sera o calor
que ele precisa dissipar.

{ } Moentes s@c providos de mancais antifriccdo ou
bronzinas que estio fixos nas bielas.

{ ) O mecanismo de comandc de valvulas compensa a

diminuigdo do tempo de aberiura e fechamento das

valvulas causado pelo aumento da velocidade do

motor.

(A) (F)V)MI(Y)
(B) (MV)(F)(F)
(C) (FYFXVXV)
(0) (MVFXY)
(B} (VIF)F)(F)

QUESTAO 26

Com relagdo a motores de dois tempos, assinale a opgéo
correta,

{A) Ocorre uma explosao a cada duas voltas.

{B) Vém sendo, gradualments, substituldos por modelos
guatro tempos.

(C) S&o interessantes para mctocicletas e grandes
embarcacdes.

(D) Peossuem poténcia menor que um similar quatro
tempos.

(E) Admitem ar com mais facilidade que um similar quatro
tempos.

QUESTAO 27

Quanto aos fatores que influenciam a selegéo de materiais
das tubulagdes, assinale a opgéo INCORRETA.

(A) A experigncia do projetista & dispensavel.

(B) Nivel de tensdes no material.

(C) Natureza dos esfor¢cos mecanicos.

(D) Velocidade do fluido,

(E) Condigbes de servige {temperatura € presséo de
frabalho).

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 28

No teste hidrostatico, a presso de teste deve ser sempre
superior a pressio de operagio da tubulagio. Pela norma
ASME B.31.3, a pressdo de tesle hidrostatico para
tubulagdes cujas temperaturas forem supetiores a 340°C
devera ser:

Onde;

Py = pressfo minima do teste hidrostatico;

P = pressao de projeto da tubulagao;

S, = tens&o admissivel do material a 340° ; e

Sy, = tensdo admisslvel do material na temperatura de
projeto.

(W) P=15PS,

@ Pi=14pS,

© P=13P8,

() P=13PS,

) P=15PS,
X

QUESTAO 29

Analise a figura a seguir.

2
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Qual & a leitura, no pagulmetro acima?
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QUESTAC 30

O desenho abaixo representa duas pegas que deverdo
ajustar-se.

v,

@127
g 12H7

i

peimadd a8 | HY | £7 | g6 | b6 { 6 [ k6 | m& | n6 | p6 [ v6

{0 ] 0 | -6} -2} 0§44 +6 0] 412 ] 438
L3 Jete|-163.8)-68-2[0 (" {+4]+6(+w

Do -10F 4] 0 ¢ +6 | +#% ] «7¢167 42 ]+

Sl dse]-nion| s i e vk e84

D {130 -5 | 0 Faz latn|ersfore|s26fsm
S W ss am om0 2ot |+6fen|405]sn

0| B {0 [-167-6] 0 +8[+12]+18[+285( 4293
W18+ [ -7 ]-001 -3 [ 21} +7 [+02] +18 [ +28

B [ 20 0 [-20].7] 0 49 | +15]+0]+38 ] +35 [ 4

Censiderando a tabela acima, & correto afirmar que o tipo
de ajuste comrespondente é:

(A} com folga,

(B) com interferéncia.
(C) incerto.

(D) impréprio.

(E) justo.

QUESTAO 31

Que componente tem a fungéo de acumular forga para
vencer os tempos negativos do motor, isto &, para aplica-la
quando faita o impulso motor criado pelo tempo de forga,
sendo equilibrade para conseguir um funcionamento
regular sem variagbes que alterem a uniformidade da
rotacéo?

(A) Pistao,

(BY Eixo de manivelas.

(C) Turbocompressor.

(D) Volante.

(E) Regulador de velocidade.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 32

Em relacéo aos materiais de contrugdo mecénica assinale
a opgdo comreta.

O efeito da presenga do cromo nhos
a¢os melhora a resistédncia mecéanica
gquando em teores baixos. Em maior
guantidade, melhora a resisténcia ao
desgaste, por formar:

(A} oxidos
(B} nitratos
(C) hidratos
(D) sulfetos
{E) carbonetos

QUESTAO 33

Marque a opgdo que apresenta, respecivamente, a
saquéncia de combustdo e a quantidade de combustdes
per volta do virabrequim, em um motor de 4 cilindros.

(A} 1-3-4-2 / duas combusttes a cada volta.

(B) 1-2-3-4 / duas combustdes a cada duas voltas.
(C) 1-4-2-3 / quatro combustdes a cada duas voltas.
{D) 1-4-3-2 / quatro combustbes a cada volta.

{E) 1-3-2-4/duas combustdes a cada volta.

QUESTAC 34

Com relagso aos componentes do motor Diesel, assinale a
opcéo INCORRETA.

(A} Regulador a vacuo defeituoso & uma das caugas de o
motor girar em velocidade excessiva.

(B) Falta de aterramento do motor € uma das causas de
cavitagdc no sistema de refrigeragéo de harcos ndo
metalicos.

(C) Nivel de &Slec muite altc & uma das causas de
vibragdes excessivas no motor.

(D) Carbonizag8o no cabegote & uma das causas de
ruidos no motor.

(E) A injegdo de éleo fora de ponto n&o impede o motor
de funcionar,

QUESTAO 35

A indicagdo da presenca de elementos de liga em agos de
até 1% de carbono, segundo o sistema brasileiro da
ABNT, identificados por XXXXY, em que X & um nimero e
Y & uma letrg, & feita quando:

(A) o ultimo algarismo € zero.

(B) aletraé L.

(C) o primeiro algarismo & diferente de zero.
{D) o segundo algarismo & diferente de zero.
(E) o tercelro algarismo & diferente de zero.

CPA-CAP/2017
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QUESTAO 36

Baseado nas indicacdes das peg¢as no sistema “ISO" de
toleréncias, assinaie a opgio correta.

(A) As lefras maitisculas indicam pega macho (eixo),

(B) N° final 8 e qualidade 8 indicam mecéanica de
precisio.

(C) N° Baixo indica maior precis&o e maior variacio da
tolerancia.

(D) N?final 8 e qualidade 9 indicam mecénica corrente.

(E) N° alto indicam malor precisdc e menor variagdo da
tolerancia.

QUESTAO 37

Em um sistema de lubrificag&o,0 pé da biela apresenta um
prolongamento afilade denominado pescador, que é
alimentado com dleo por uma bomba. A¢ girar o motor, o
dleo & borrifado pelo pescador nas paredes dos cilindros e
nas pecas da parte inferior do bloco. Esse sistema de
lubrificagdo é de que tipo?

(A) Por gravidade.

(B} Por sobpressio.

(C) Por salpico.

(D) Centrlfugo.

(E} A vacuo ou pneumatico.

QUESTAO 38

A eficiéncia de um isolamento térmico varia muito em
fungéo das seguintes circunstancias locais, EXCETO:

{A) pressio atmosferica,

(B) localizagio da tubulagzo.,
(C) temperatura ambiente.
(D) umidade do ar.

(E) velocidade do vento.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 39

Analise a figura a seguir.

i 2 3 4 5 6

T 88 10 11 12 13 14

No paguimetre acima, ¢ vernier esta

representado por qual nimero?

{millmetre)

(A 3
(B) 4
(C) 8
D) 11
(E) 13

QUESTAO 40

Analise a figura a seguir.

A figura acima representa a posig¢do relativa das vistas no
1¢ diedra. Fixando a vista frontal em |, & correto afirmar
que a vista posterior & representada pela figura:

A
(B) Il
() Iv
(D) V
(E) VI

CPA-CAP/2017
Pagina; 8/11



QUESTAO 41

Dois tergos de todos os tubos usados em instalagdes
industriais s8o fabricados pelo processo de;

{A) laminagéio e fundicdo,

(B) extrus&o e fabricacio por solda.
(C) laminagZo e fabricagéio por solda.
(D} extrusdo e fundigso.

(E) extrusdc e laminagéo.

QUESTRO 42

Baseado nos conceitos de metrologia, marque a opgéo
INCORRETA.

{A) A metrologia & a ciéncia que estuda as unidades de
medida e os processos de medigéo,

(B) A metfrologia ¢ a base fisica da qualidade e &

fundamental para a intercambialidade e produtividade

dos produtos.

O, acompanhamento das medidas de uma pega no

precesso de fabricagdo serve apenas para reprovar

ou rejeitar os produtos,

(D) A medig8o indireta por comparagido é realizada
comparando-se a pega que se quer medir com o
padrao especificado.

(E) A medicBo direta & realizada por meio de
instrumentos de medigdo para a produgdo de
pequenas quantidades de pecas,

(C)

QUESTAC 43

Pureza & uma das caracteristicas que determinam a
qualidade do dleo Diesel. Sendo assim, é correto afirmar
que essa caracteristica

{A) Representa a relacdo entre massa e volume de dleo
Diesel.

{B) Representa a medida do teor de agua e sedimentos
presentes no dleo Diesel,

{C) Representa a resisténcia ao escoamento de 6leo
Diesel em orificio padrae.

{D) Representa a facilidade de inflamagé&o do 4lec Diesel.

(E) Representa a qualidade de ignigdo do dleo Diesel e
influencia na partida do motor.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 44

Assinale a opgéo que NAO apresenta uma desvantagem
do sistema de refrigeragdo a ar.

{A) Insuficiéncia de refrigeragdo do motor em marcha
lenta.

{B) WMotor mais pesado, influenciando a troca de calor.

(C) Falta de um liquido refrigerante cuja temperatura
pessa ser medida num painel,

(D) Os pontos altos do motor ndo s&o bem refrigerados.

(E} E necessario um radiador para resfriar o dleo
refrigerante.

QUESTAO 45

Analise a figura a seguir.

limérs 2w

I
uin

Um eixo tem diémetro nominal de 60mm e a toleréncia
admitida apresenta afastamento superior +0.015mm e
afastamento inferior «0,010mm, Calcule ¢ campe de
tolerancia e as dimensdes maxima (mm) & miima {mm),
respectivameante, e marque a opgéo corretfa.

(A} 0,025,860,015 e 58,990
(B} 0,005,80,015 e 58,990
(C) 0,025, 59,990 e 60,015
(D) 0,005,860,025 e 59,975
(E} 0,025,860,025 e 52,975
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QUESTAO 46

Com relagdo aos componentes de motor Diesel, analise as
afirmativas a seguir.

[~ Munhdes sdo partes do eixo de manivelas que
trabalham com os mancais moveis,

- O compensador de massas armazena a energia
proveniente da combust&o através de sua inéreia.

- O damper & um componente semelhante ao volante,
também localizado na arvore de manivelas, porém do
lado oposto.

V- O volante de dupla inércia reduz o desgaste dos
anéis sincronizadores do cambio.

Assinale a opgéo correta.

{A) Apenas as afimativas | e Il s80 verdadeiras.
{B) Apenas as afimativas Il e IV s&o verdadeiras.
{C) Apenas as afimativas |l e IV s&¢ verdadeiras.
(D) Apenas as afimativas | ¢ Ill sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afimativas |l e Ill s&o verdadelras.

Prava: Amarela
Motores

QUESTAO 47

Analise as figuras a seguir.

3
E
T
r
3

Assinale a opg8o que corresponde as valvulas das figuras
I, I e lll, respectivamente.

(A) |-degaveta, Il - de esferae lll - de pé.

(B) |- de borboleta, Il - de allvio e Il - globe,
(C) |-de controle, Il - de gaveta e II] - globo.
(D) |-de esfera, Il - de allvio e Il - termaostatica.
(E) |-de alivio, Il - de esfera e [1l - de gaveta,
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QUESTAO 48

Com

relagéo aos ciclos de refrigeragdo e seus

componentes, assinale a op¢éo correta.

A)

(B)

€

D)

(E)

Sdo elementos basicos comumente empregados no
sistema de refrigeragéo por compressgo: compressor,
condensador, reservatério de liquido, valvula de
expans&o e evaporador.

A vélvula de expansdo desempenha a fungéo de
monitoragéo da quantidade de refrigerante liquido que
passa do condensador para ¢ evaporador .

O separador de 6leo empregado em uma instalagéo
de refrigeragdio tem como fungdo remover os tragos
de bleo existentes no fluido refrigerante antes que
esse fluido entre no compressor.

Depois de passar pelo separador de dleo, o
refrigerante aquecidc sob forma de gas €
descarregado em um evaporador, no qual o
resfriamentc remove o calor absorvido pelo
refrigerante no compressor.

No condensador, o refrigerante lfquido se evapora.
Qs condensadores podem ser do tipo seco ou do tipo
inundado.

QUESTAO 49

Assinale a opgo correta, em relagéo ao procedimento de
retffica de um motor.

A)

(B)
(©)

(D)

()

Um motor retificado nfo tem mais a mesma eficiéncia
de um motor novo, devendo ser ulllizado com
menores solicitagdes.

Um motor retificado podera ser submetido a um maior
nimero de retificas que um motor novo.

Urma maneira de se verificar a necessidade ou n&o dg
uma refifica & a mediggo da compressao do motor,
que poders estar até 10% abaixo do padréo.

A guantidade de material a ser refirada na retifica de
um motor € determinada apenas pela corregéo da
discrepancia encontrada.

Motores recém refificados j& podem ter aplicadas
cargas e velocidades maximas por terem, nesse
processo, retornado a mesma condigéo dos motores
novos.

Prova: Amarela
Motores

QUESTAO 50

Analise afiguraaseguir,

i

i

NES

T
A

RN

Coes
Q desenho acima & referente a valvula:

(A) termostética,
(B) de cantrole,
(C) globe.

(D) de gaveta.

(E) de agulha.

ny
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Motores

AMARELA VERDE
0l - C|]26 - B |01 A |26 E
02 - D27 - A |02 A | 27 D
03 - A28 - A |03 C |28 A
04 - A]29 - C|04 D | 29 D
05 - C|30 - A ]O05 C | 30 C
06 - A|31 - D06 D | 31 E
07 - E |32 - E |07 A | 32 E
08 - B|33 - A |08 D | 33 C
09 - D34 - E |09 A | 34 B
10 - D|35 - D10 C |35 C
11 - C|]36 - D]JI1I D | 36 C
12 - D37 - C|12 D | 37 E
13 - E|[38 - A |13 D | 38 A
14 - A|139 - D| 14 B | 39 E
15 - C|140 - E |15 A | 40 A
16 - D41 - C |16 D | 41 B
17 - D42 - C |17 A | 42 B
18 - D43 - B |18 D | 43 A
19 - B|4 - B |19 E | 44 C
20 - B |45 - A |20 D | 45 A
21 - E |46 - B |21 C | 46 E
22 - C 147 - C| 22 E | 47 B
23 - E |48 - A |23 C | 48 D
24 - D |49 - C |24 C | 49 B
25 - A |50 - E |25 B | 50 A
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